                    Особенности общения с ребенком в семье.

Для того, чтобы ребенок желал общаться с родителями, необходимо помнить, что его основой 

являются шесть принципов общения родителей с детьми, которые можно записать в виде рецепта. 

Этот рецепт может стать основным законом воспитания детей в семье. Его содержание может быть примерно таким:
        Взять принятие, добавить к нему признание, смешать с определенным количеством родительской любви и доступности, добавить собственной ответственности, приправленной любящим отцовским и материнским авторитетом.

   Принятие ребенка – это проявление такой родительской любви, когда ребенок понимает, что его любят, несмотря ни на что. Принять ребенка – значит любить его не за хорошее поведение или какие-то успехи, а за сам факт его существования в этом мире. В основе истинного принятия лежит значимость ребенка. Значимость ребенка –это признание его значительности в существовании семьи.
    Принятие – это сохранение у него чувства собственного достоинства и уверенности в себе, в своих силах. Если родители признают значимость своего ребенка, то они стараются подчеркивать его достоинства, поздравляют с каждым успехом, ободряют в минуты жизненных трудностей. Ребенок должен чувствовать, что родители стараются понять все его поступки, даже неправильные, но при этом они ему не угрожают, не требуют немедленного покаяния и осознания своей вины, а вместе с ним пытаются понять, что побудило совершить такой поступок и как можно избежать подобных ситуаций в дальнейшем.
    Не менее значимым чувством для ребенка является любовь. Ребенок нуждается в любви и ласке, независимо от возраста. Детям нужно, чтобы их обнимали, целовали не менее 4-5 раз в день. Иногда родители сетуют на то, что ребенок-подросток  не подпускает к себе, сторонится родительских объятий. Это может быть связано с тем, что в дошкольном возрасте ребенок редко ощущал на себе проявление любви и ласки со стороны родителей, и у него не сформировалась потребность в родительском внимании и ласке.
     Особенно актуальным принципом в общении родителей с детьми является принцип доступности.

В настоящее время родители объясняют проблемы в воспитании ребенка тем, что им катастрофически не хватает времени на общение с детьми, что они много работают.
Быть доступным – это значит, в любую минуту найти в себе силы отложить все свои дела, свою работу, чтобы пообщаться с ребенком. В общении с ребенком иногда промедление смерти подобно.
Нельзя отмахиваться, нельзя списывать на занятость, переносить на потом. Если у взрослых нет времени на общение с ребенком сегодня, то у выросшего ребенка не будет времени на общение с родителями завтра.
     Огромное значение в воспитании ребенка имеет формирование у него привычки быть ответственным. Чем раньше ребенок начнет проявлять ответственность за свои поступки и слова, тем больше у него шансов на то, что он превратиться в зрелую личность. Очень важно наличие у ребенка в семье определенных обязанностей, которые он должен выполнять ежедневно.
       Одним из главных умений родителей в воспитании ответственности в детях является твердость, умение сказать ребенку «нет». Родители должны помнить, что умение говорить «нет» - это обоюдное решение родителей. Нет ничего более страшного в воспитании детей, если один родитель позволяет, а другой запрещает. Еще страшнее, если один из родителей вместе с ребенком что-то скрывает от другого родителя, боясь его гнева. Потворствуя ребенку в его неблаговидных поступках, скрывая проступки, мы способствуем вседозволенности, потере собственного уважения в глазах ребенка, создаем условия для усугубления конфликтной ситуации, теряем остатки собственного авторитета.
